

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9551 Miércoles 7 de mayo de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

## EN PRO DE LA PROSPERIDAD DE AVILA

El reloj de arena del Tiempo, volteando sin cesar, hace que transcurran los años y las décadas con la monotonía constante de unas leyes matemáticas e inmutables marcadas por Dios desde el principio sin comienzo de los siglos.

Pero si el tiempo transcurre siempre igual y los años siguen a los años sin alteración en su duración y características, las costumbres, los usos y modo de vivir de los mortales varían constantemente, y los hombres buscan sin cesar una mayor comodidad y un justo disfrute de las bellezas que ellos mismos pueden proporcionarse. Singularmente desde el final de la trágica y descomunal locura de la Gran Guerra, se vienen produciendo profundas modificaciones en la vida ciudadana de todas las poblaciones, facilitada sin duda por el afán de viajar y visitar países ajenos, que crece de día en día desde entonces.

Este tráigo de viajeros acostumbrados a todas las ventajas de que el hombre goza en los países de culminante civilización ha obligado a las ciudades españolas a sacudir el sopor en que nuestras sedentarias costumbres las tenían sumidas. Todas ellas, unas antes y otras después, han ido despertándose y engalanándose en forma digna de recibir a los magnates extranjeros que a diario las visitan. Avila no podía permanecer indiferente a este movimiento de autosuperación; y, al convencerse de que el turismo no es una simple idea lanzada a los vientos por cuatro intranquilos «globe-trotters», sino un hecho real y reproductivo, ha echado mano de diversos recursos y empieza a convertirse en una verdadera ciudad europea.

Todos los que amamos esta tierra de Santa Teresa hemos experimentado alguna vez grande amargura al ver que los viajeros que acudían a ella atraídos por su fama monumental, la visitaban deprisa y corriendo con el deseo de escapar de una ciudad eminentemente artística, pero carente de muchas condiciones prácticas.

Todo esto va cambiando mucho. Hay ya en ella hoteles que ofrecen a los viajeros toda clase de comodidades; se van ensanchando paulatinamente sus calles; se construyen edificios de artística y bella apariencia; y, sobre todo, el Comercio va perdiendo su afición a la rutina, y comprendiendo que el refrán «el buen paño en el arca se vende» es completamente falso aplicado a los fines industriales, ensancha sus locales, amplía sus escaparates, los adorna con lujo y expone con atraente arte los múltiples elementos de que dispone.

Decíamos en nuestro editorial del sábado que el comercio será el principal beneficiario de la afluencia turística que ha de ser para él una fuente de seguros rendimientos. Ya el Comercio lo ha comprendido así y ha empezado a luchar por conservar en Avila el mayor tiempo posible a los forasteros. Solo le falta ampliar algo más esta comprensión y ayudar con todos sus medios a los que, con desinterés plausible, se esfuerzan, no en conservar a los viajeros, sino en lo que es más difícil: en atraerlos.

Pero lo cierto es que Avila progresa y que hay que poner todos los medios para que este progreso no se estanque, sino crezca y prospere.

Se ha conseguido en gran parte (y es oportuno citar las campañas de EL DIARIO DE AVILA en este sentido) que desaparecieran los desvergonzados rapazuelos que asediaban a los turistas. Pero queda todavía algo en Avila que atenta a la moral, al buen gusto y a la delicadeza, no tan solo de los extranjeros que nos visitan, sino a la de los propios avilenses, y es la repetición abusiva de los actos que en vano tratan de impedir los amenazadores anuncios fijados en multitud de sitios, sobre todo alrededor de las murallas, anuncios que ya por sí mismos y tan insistentemente repetidos producen un efecto bochornoso para Avila. No se corrige el mal con la multiplicidad de estas amenazas de multa, que prácticamente estamos viendo resultar inútiles, sino con la construcción de evacuatorios adecuados, cuya obra no debe demorar ni un día el Ayuntamiento, y, sobre todo, con una vigilancia especial y cuidadosa con la que no resultaría muy difícil evitar que en el muro del convento de Santa Ana y en el ábside de la iglesia de San Pedro y en otros sitios, que no es del caso citar, puedan los viajeros presenciar espectáculos poco gratos a la vista y que dicen muy poco en favor de nuestro progreso ciudadano.

Es deber esencial de los que laboramos en la Prensa señalar las deficiencias y los progresos estimulando a que se corrijan las unas y proporcionándonos el placer de aplaudir con entusiasmo los otros.

## Revista de Prensa

«La Epoca». Elogia la nota del Gobierno sobre los sucesos escolares, y dice que no conviene exagerar la importancia de lo sucedido.

«Hay que ir—continúa el colega a la normalidad constitucional y parlamentaria, y se irá, pues no será suficiente unas piedras y unas tejas para impedirlos».

«El Diario de León» Publica el juicio que le mereció nuestro monarca a Unamuno el año 1914 cuando le hizo una visita; y dice que «el Rey debe ser, y el nuestro se esfuerza por serlo, la conciencia nacional y a la vez internacional—repto que no cabe lo uno sin lo otro—de la Patria, encarnada en hombre. Y esta su labor y su constante ahinco debemos ayudarle los españoles todos».

«El Diario Montañés», de Santander, Excita a los escolares a que reflexionen sobre el papel que están haciendo con sus algaradas revolucionarias, de acuerdo con algunos profesores, que han cambiado su birrete por el gorro frigio, y que se quedan en sus casas, cuando la

fuerza pública dispara contra los inconscientes, que las hacen frente, asaltados por doctrinas criminales.

«La Nación». Se ocupa de los fristes sucesos escolares de días pasados, y dice que los españoles saben bien a quienes corresponde la responsabilidad moral; pues las paparruchas y los infundios proclamados en la tribuna de mala fe acentúa las cruentas algaradas.

## DEL CONGRESO FERROVIARIO

Visita de los congresistas a Avila

Como tenemos anunciado los próximos días 11 y 13 llegarán a Avila los congresistas ferroviarios extranjeros. Estos vendrán a mediodía en tren especial, y recorrerán la ciudad en autobuses, visitando los notables monumentos que encierra nuestra población.

A las cinco serán obsequiados con un «luch» en el Hotel Inglés, regresando a la Corte en las primeras horas de la noche.

## Diálogo Del Gobierno civil PRETERITO IMPERFECTO

F.—Tengo la cabeza, Benito, con calor de calentura. Leo en los libros que la forma republicana no es ni buena ni mala y, sin embargo, veo a la gente buena y sensata tronar contra la república, como si fuera cosa abominable. Y, como hoy es cuestión candente y es preciso tomar una determinación, para afiliarse al partido que mejor convenga a la Religión y a la Patria, ahí tienen explicada esta mi nerviosidad.

B.—No me extraña, Felipe, que tal te acontezca. Hay muchos a quienes acontece esto mismo. Si reparas en ello, verías que el mismo problema ha sido planteado en todos los siglos con otras cuestiones. En el siglo pasado, por ejemplo, han sido propuestos a nuestros abuelos y, aún a nosotros mismos, problemas semejantes. ¿El teatro es bueno o es malo? ¿La prensa es buena o es mala? Y no digamos nada de la libertad, el progreso, la civilización, la cultura etcétera.

Hay muchos conceptos que tomados en sí mismos o, como se dice, en abstracto, no son ni *ni fá* y, a veces, denota cierta bondad que el diablo o sus secuaces toman como *higuá*, para cazar incautos. ¿Qué hermoso no es el concepto de libertad? Y, sin embargo, en tiempo de la república española acontecía lo que cuenta el P. Cobos.

F.—¿Qué cuenta el P. Cobos?  
B.—Pues el P. Cobos cuenta que, cuando oía rumores de turbas alborotadas, en seguida preguntaba al muchacho que le servía. ¿Qué gritan, muchacho? Pues gritan ¡viva la libertad! Bueno, pues atranca la puerta.

Y lo mismo sucede con la palabra *progreso*. Aquí en España, y fuera de España también, progreso ha significado comer bien, darse a los vicios, hacer dinero a cualquier precio etc., etc. Es verdad que esto que constituía el fondo del progreso, pues no era más que un materialismo grosero, estaba dorado con cierto velo científico. Pero la Ciencia, no la Ciencia verdadera que no rife nunca con la Religión, sino la Ciencia de ciertos sabios era una Ciencia que empezaba por blasfemar y acababa por abominar de toda religión.

F.—Realmente se ha abusado mucho de las palabras, pero no acabo de entender, como se puede abusar de la forma republicana, pues es una forma de gobierno como otra cualquiera.

B.—Es bien sencillo entenderlo, Felipe. La forma de gobierno, por sí sola, no dice nada. Los que dicen algo y lo que sirve, por consiguiente, para formar juicio, son los hombres, los partidos, los programas, etc., etc. que se cobijan bajo una forma de gobierno.

Monarcas ha habido en la historia que han hecho mucho daño a la Religión y a la Patria. Como ha habido Repúblicas que han tenido grandes respetos a la Iglesia, porque las personas, los partidos, las doctrinas, los programas... eran buenos.

F.—Benito, has hablado de personas y yo no dudo de que en la República puede haber personas buenas.

B.—No hay duda, Felipe. Pero esta cuestión es muy compleja y tendrá que haber *dimes y diretes* y *distingos* y algún día, Dios mediante, entraremos en esa cuestión, para aclararla convenientemente.

Por ahora te digo solamente que una persona puede ser considerada como persona particular y como persona de partido. Como particulares hay personas que son inofensivas, pero en el momento que son

El señor Gobernador recibió esta mañana al Sr. Aguirre, a comisionados de los pueblos de Madrigal y Horcajo de las Torres, las cuales le visitaron acompañadas del Alcalde de esta Capital Sr. Represa y al Secretario de la Sección de turismo D. Fernando Rodríguez.

Al recibirnos esta mañana el señor Gobernador nos ha manifestado el agrado con que ve la campaña que viene realizando EL DIARIO DE AVILA en pro de la construcción de un campo de aterrizaje en esta población, con lo cual se intensificaría considerablemente el turismo, ya que podrían establecerse viajes en avión que enlazaran con las grandes líneas aéreas europeas. Dijo que está dispuesto a cooperar eficazmente en esta obra para lo cual recabará el apoyo de las autoridades y entidades interesadas en el asunto. Mucho agradecemos al Sr. Gómez Cano sus alentadoras palabras en las que al par que nos anima a continuar nuestra labor, demuestra una vez más el gran interés que se toma por la prosperidad de Avila y su provincia.

## Visado por la censura

personas de partido, por y en virtud de la disciplina, cooperan a la obra del partido. Y, si el programa del partido es antisocial, antireligioso etc. no hay duda, sino que ante la Iglesia, ante Dios y ante la Patria son responsables de su cooperación perversa.

F.—Bien: pero si en otras partes ha sido buena la forma republicana ¿por qué no puede serlo aquí?

B.—No se trata de lo queda ser, sino de lo que es.

F.—¿Pues qué es de hecho en España la República?

B.—Históricamente es, en España, la república ruina de la patria perseguidora de la Iglesia, revolución permanente, beta de las naciones y fábula de las gentes.

F.—Bien, pero eso ya pasó

B.—Te engañas, Felipe. Los estragos que causó fueron tan rápidos y tan grandes que, todavía, están vivos en la memoria de los que alcanzaron aquellos tiempos y por eso quieren presentarla ahora con ciertas apariencias de novedad y decencia, por ver *si cuela*. Pero repasa en el programa de los intelectuales y verás que siguen en sus trece.

F.—Ya he visto que el programa no se compone más que de *antis*, anticlericalismo, etc., etc. y ya vimos el otro día que era un programa netamente destructor.

B.—Pues si quieres abarcar el problema en pocas palabras repasa lo que dijo el otro día Goicoechea.

F.—¿Qué dijo Goicoechea?  
B.—Pues dijo que la nueva forma republicana cobijaba a tres clases de gentes: 1.ª, socialistas, y ya sabes que en España el socialismo es sinónimo de sovietismo. 2.ª, renegados monárquicos que han *almorzado* con los socialistas y 3.ª, republicanos a secas que serían absorbidos por el socialismo.

F.—Entonces, aunque se tengan convicciones republicanas, lo prudente será dejarlo para mejor ocasión.

B.—Eso es lo prudente. Un adalid republicano ha dicho que cuando todos los españoles sean republicanos, vendrá la República. Pues yo te digo que dejes tu República para cuando los republicanos sean patriotas y respetuosos con la Iglesia. Mientras tanto... guarda, Felipe.

ESTEBAN.

El señor cura párroco de Navas del Marqués, es un hombre fino y cariñoso que enamorado de su profesión aprovecha la menor oportunidad para dirigir los consuelos de su palabra líbia e impregnada de caridad cristiana, a cualquiera de sus feligreses que pueda necesitarlo.

Ayer varios obreros se encontraban abriendo una zanja en la vía pública: golpes de pico sobre la tierra, palada va y palada viene, dibujando un cuadrilátero en el suelo, y así una hora y otra, y apenas si avanzaba la labor. ¿No os imagináis la amargura que produciría en aquellos honrados trabajadores comparar lo duro de su esfuerzo con lo poco lucido de su obra? Acertó a pasar por allí el buen cura, y como siempre animó afectuosamente a los hombres. «El trabajo ennoblece, da honra al espíritu y paz a la conciencia; el cansancio es dulce y luego entre los vuestros en el acogedor ambiente de vuestro hogar, sentiréis ese placer inefable de quien ha cumplido su deber». Pero he aquí, que presenciaba la conversación Perfecto Bernaldo de Quirós que por lo visto no profesa la doctrina que se exponía y en menos que se cuenta puso al caritativo párroco, como no digan dueñas. Injurias, insultos, amenazas; de todo, todo salió por aquella boca desbocada. Y claro la Guardia civil que, con todo lo que se diga de sus mangas verdes, suele tener en ocasiones buenos golpes, puso el hecho en conocimiento del juez municipal, denunciando al deslenguado por injurias graves. Total que no se puede uno fiar de las apariencias como sabéis, y ahí tenemos a un Perfecto de lo más imperfecto, y a unos apellidos ilustres aplicados con manifiesta injusticia a un hombre que no se puede negar tiene lo suyo de incivil.

## NUEVOS REDACTORES

Han entrado a formar parte de la redacción de EL DIARIO DE AVILA D. José María Abellán, abogado, D. Fernando S. de la Matas, oficial de Correos; D. Miguel Cuadrillero, maestro nacional y oficial de Prisiones, y D. Antonio Veredas comisario regio de Bellas Artes.

Nos complace presentar a nuestros lectores a los nuevos compañeros, esperando de la competencia entusiasmo y laboriosidad de los mismos grandes mejoras en nuestro periódico. Sean bienvenidos a esta redacción.

## EN HONOR A LA VIRGEN DE SONSOLES

En la página 3.ª aparece la lista de donantes de la cantidad que para la corona de la Virgen de Sonsoles ha sido recaudada en Melilla por nuestro paisano el pundo noroso Comandante de Intendencia D. Aureliano Cid.

Merece toda clase de encomios la labor realizada por tan prestigioso militar y ferviente devoto de nuestra virgen. Desearíamos que su iniciativa sirviera de ejemplo a todos nuestros paisanos que se hallen ausentes de su patria chica.

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Ca  
átravas.

## INTERESES LOCALES

### El alcantari lado

Ayer al recibirnos el alcalde nos dijo que en breve van a dar comienzo las obras para la construcción de alcantarillado. Muy bien, Sr. Represa, pero creemos que algunas han dado principio ya hace días y que están suspendidas, con daño para los vecinos del barrio de Ajates, como ocurre en la calle de la Encarnación.

Aun cuando es relativamente reciente, queremos hacer un poco de historia de este asunto (del comienzo de las obras).

No bien se constituyó el actual Ayuntamiento actual, un concejal de la extrema izquierda, más leído que D. Miguel Unamuno, solicitó del Ayuntamiento, a pretexto de conjurar la crisis obrera que existía entonces en Avila que se construyera el alcantarillado comenzado hace muchos años en la calle de la Encarnación y barrio de Ajates, y un buen día vemos a una cuadrilla de obreros al mando de un diestro en estos y otros asuntos, que comienza a abrir la zanja para la colocación de tubería. Los vecinos se las prometían muy felices, pero ¡oh dolor! al poco tiempo desaparecen los obreros como por encanto dejando una zanja que sirve para enterrar a cien Fakires de la cual no había miedo que se escapasen.

Esta mañana un amigo nuestro, ha estado a punto de quedar sin una pierna al pasar por dicha calle y estos accidentes deben procurarse evitarse por el Ayuntamiento.

El concejal antes aludido debió sufrir un error, pues lo que él quiso no fué solamente el bien de los vecinos, sino dar trabajo a los médicos de la Cruz Roja.

¡Es natural; como les paga el municipio...!

Solicitamos del Ayuntamiento un poco más de actividad en este asunto tan interesante para la población.

## Patronato Nacional de Turismo

El próximo lunes se reunirá la Comisión del Patronato Nacional de Turismo para tratar de la inauguración de las oficinas del mismo en esta Capital. También se discutirán otros asuntos relacionados con diversos pueblos de la provincia y con las subvenciones que éstos deberán aportar para cooperar a la fomentación del turismo.

Tenemos noticia de que en este mes se radiará por Unión Radio una conferencia del entusiasta secretario de la Junta Provincial de Turismo, Sr. Rodríguez Guzmán. La conferencia versará sobre «Avila turística».

También sabemos que en breve se celebrará en nuestro Teatro Principal un acto público en que se proyectará el «film» ultimamente editado por el Patronato Nacional de Turismo sobre Avila y su provincia. En este acto harán uso de la palabra para explicar las normas a seguir en el desarrollo del turismo en Avila, los señores Gómez Cano gobernador civil, y Rodríguez Guzmán, presidente y secretario respectivamente de la Junta provincial.

## ANUNCIO

Dehesa de Aldealgordo, término de Tolbaños

Se arriendan cuarenta vacas hasta el 1 de noviembre. Para tratar, en la misma dehesa.

INFORMACION GENERAL

De la provincia Sección religiosa

BARCO DE AVILA
6 de mayo
(De nuestro corresponsal)
El domingo 4 del actual a las ocho de la noche...

SANTORAL
Día 8.—Jueves.
La Aparición de San Miguel Arcángel, Santos Víctor y Acacio, mártires; Dionisio, Eladio, Wirón y Pedro, Obispos y confesores.

CULTOS
Mes de María
San Vicente.—A las seis santo rosario y ejercicio del mes a la Virgen del Amor Hermoso.

NECESITAMOS
Agente serio y alguna solvencia para la venta de las famosas registradoras KRUPP.
Dirigirse a Práxedes Ochoa Laza, Madrid, Alcalá, 17.

LOS LABRADORES CASTELLANOS SE REÚNEN EN UNA ASAMBLEA

VALLADOLID.—En la plaza de toros se celebró una Asamblea de labradores, convocada por el presidente de la Asociación General de Labradores de Castilla.

La citada Asamblea tiene por objeto procurar la unión de los campesinos de dichas provincias.
—El Comité ejecutivo de las Diputaciones castellano-leonesas acordó dirigir a S. M. el Rey, al conde de Xauen y al ministro de Economía...

El alcalde accidental Sr. Blázquez cerró el acto, dando las gracias al Sr. Albi por el interés que se tomaba por su patria chica y al numeroso público por la deferencia que le habían guardado acudiendo a su llamamiento.

ANEMIA
Contra esta terrible enfermedad existe una fuente de energía que restaura el organismo en breves días enriqueciendo la sangre con una actividad prodigiosa. Se llama Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

TRIBUNALES
Señalamientos
Día 8.—Causa procedente del Juzgado de Arévalo, contra el procesado Jesús Aldea, por estupro. Abogados Sres. Picón y Pérez. Procuradores, señores Fernández (M.) y Mediero. Testigos, 20.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

La sesión de ayer
Ayer, a las siete de la tarde, se reunió el pleno de la Cámara [Oficial de la Propiedad Urbana para constituir la Corporación con los nuevos miembros según el resultado de las pasadas elecciones.

Al leerse el acta de la anterior, el Sr. Montero formula algunas observaciones sobre dicha sesión, y aprobada, el Sr. De Diego dió posesión a los nuevos vocales y con ellos y los antiguos, declaró constituida la nueva Cámara.

Verificada la votación secreta, resultó elegido el Sr. Pou por cuatro votos, contra dos el Sr. Aguirre. Ocupó aquél la presidencia y tomó la palabra para dar a todos las gracias por la designación de que era objeto.

Contestando al Sr. Pou los señores De Diego y Aguirre, para agradecer sus frases y expresan la confianza que tienen en que su actuación ha de ser notablemente benéfica para los intereses de la Cámara.

Se despiden los miembros salientes y continúa la sesión para elegir los restantes cargos y comisiones, que se integraron así:
Junta de Gobierno
Vicepresidente 1.º Sr. Pérez Mateos; Idem 2.º Sr. Cruces; tesorero, Sr. Montero (J.); contador, señor Sánchez Ferrer; vocales señores Arés, Vaquero (G.) y Jiménez Ferrero.

Comisión económica
Presidente, Sr. Pérez Mateos; vocales, señores Montero (J.), Sánchez Ferrer, Paradinas y Montero (C.)
Comisión de Urbanización
Señores Vaquero (G.), Canto, Pérez Arribas y García Sánchez de la Plaza.

Comisión de Contribuciones e Impuestos
Señores Vaquero (P.), Hernández Martín, Jiménez Tercero y Bayo.
Comisión de Asuntos Jurídicos
Señores Arés, Pérez Mateos, Cruces y López Porres.

Representante en la Junta provincial del Catastro
Señor Pérez Mateos.
Representante en la Junta municipal de Solares
Señores de Antonio y Grande.

La sesión se levantó a las nueve y media de la noche.
El nuevo presidente Sr. Pou, ha reunido esta tarde en su despacho oficial a sus compañeros de Corporación y al personal de la Cámara y les ha obsequiado con pastas, flocos y habanos, para celebrar la designación de que ha sido objeto.

En el acto, íntimo y sencillo, reinó la mayor cordialidad y entusiasmo.

PRUEBA DEL MATERIAL DEL NORTE EN LA LINEA DEL OESTE

A las 11 de esta mañana, salió de Avila con dirección a Salamanca el tren especial organizado por la Compañía del Norte, a fin de apreciar la estabilidad del terreno para trenes de gran tonelaje.

La máquina era de tipo montaña e iba señalada con el núm. 4 651, y la seguirán nueve coches tipo Baulien, con un total de peso de 340 toneladas.

Antes de la salida del tren fué reconocido minuciosamente, por el jefe de reserva de Avila D. Manuel Orbe, Inspector accidental D. Antonio Gómez, y jefe de estación de Avila D. Modualdo Fernández.

Por parte de la Compañía del Norte iban al frente de la máquina, el Ingeniero jefe de tracción, D. Pedro Aza, Inspector señor Duque de Zaragoza, jefe de maquinistas señor Baskin, maquinista Sr. Vega y fogonero Sr. García, y por la del Oeste el Ingeniero jefe de material Sr. León, jefe de movimiento don Heliodoro Astudillo, Ingeniero jefe de vías y obras D. Antonio Carriño, y el jefe de maquinistas.

A las una llegó el tren a Salamanca sin novedad.
La mejor solución alcalina se obtiene con la Sal Vichy-Etat

UN MAUSOLEO PARA GUARDAR LOS RESTOS DE PRIMO DE RIVERA
Se ha abierto una suscripción nacional

Se ha publicado un llamamiento a España que firma como presidenta de una Junta central la condesa viuda de Aguilar de Hiniestrilla, en el que se dice que a instancia de muchas personas se ha formado en Madrid una comisión para abrir una suscripción con carácter nacional al objeto de construir un mausoleo para guardar los restos del general Primo de Rivera.

Los donativos, por pequeños que sean, podrán enviarse al domicilio de la condesa de Mirasol, calle de Alcalá Galiano, núm. 3.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

De Hacienda
A cobrar
Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Señor Administrador de Correos, 194,69 pesetas; el mismo, 552,72; D. Tomás Montero, 740,25, el mismo, 411,24; D. Aquilino Cruces, 75; el mismo, 370; el mismo, 102,77; el mismo, 52,88; D. Angel de Diego Rubiños, 83,33; D. Francisco Marín, 33,33; el mismo, 266,66; D. Fernando R. de Guzmán, 500; D. Francisco Peña, 2.000 D. Jaime de Diego Rubiños, 86,31; D. Justo Gómez, 11,10; D. José Hernández, 4,94; D. Alejandro Nicéforo Sánchez, 116,19; señor Administrador de la prisión, 187,50.

RADIOTELEFONIA Unión Radio

Madrid Jueves 8.
MEDIODIA
11,45 Sintonía.—Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.
12,00 Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana.

SOBREMESA
14,00 «La gracia de Dios»; «Minuetto»; «Estrellita»; «Otelito», (romanza); «La riallera»; (sardana); «Rigoletto»; «Morainia»; «El hijo del Zar»; «La cuinquantaine»; «Granadina»; «Carmen»; «Danza de las doncellas»; «El sombrero de tres picos», (danza de las vecinas).
12,15 Noticias de Prensa.

TARDE
19,00 Campanadas. Cofizaciones de Bolsa. Música de Cámara. «Cuarteto en fa mayor»; Allegro moderato; b) Bastante vivo y bien situado; c) Muy lento; d) Vivo y agitado; «Sonata en la mayor» (para violoncello y piano); Allegro manon tanto; b) Adagio cantabile; c) Scherzo, Allegro molta; d) Allegro vivace.

NOCHE
22,00 Concierto por la orquesta Filarmónica dirigida por el maestro Pérez Casas y masa coral de Madrid, que dirige el maestro Benedito.

NOTICIAS
RADIOFONICAS
La radio en Afghanistan
Habrá muchos lectores que se extrañarán al saber que Afghanistan país no muy al tanto de los adelantos modernos, posee una estación emisora.

Un corresponsal de la Revista inglesa «World Radio» publica un interesante artículo sobre este asunto del que tomamos lo siguiente: Los afganos no están todavía lo suficientemente civilizados para comprender que la transmisión del sonido a través de la atmósfera es una aplicación de los conocimientos de la ciencia y que en ello no hay ninguna intervención sobrenatural.

Cuando los buenos asiáticos presencian una recepción con altavoz se figuran que es cosa del diablo puesto que oyen a las personas sin verlas. Creen que el que habla es el mismísimo Satán y este concepto lo originan las profecías del Corán, las cuales dicen que en estos tiempos habrá muchos hechos misteriosos y que luego vendrá el fin del mundo.

El espanto causado por estos motivos hizo fracasar a los que se habían propuesto dar a conocer la radio en este país, que al fin penetra a pesar de la obstinada oposición de los santones del Islam, en el campo de la T. S. H.

Un indígena educado en América fué comisionado por el Rey para organizar las emisiones radiofónicas en la nación, cuyo primer programa se realizó en seguida. Para tranquilizar a los creyentes se empezó por la lectura de un «surat» del Corán e inmediatamente el Rey habló al pueblo. Aquel éxito quedó consolidado, y muchos compraron receptores.

Es notable que la mayor parte de los aficionados prefieren el casco al altavoz, y a esto se debe que los grandes restaurantes estén provistos de una estación receptora sin altavoces y después de las comidas, los comensales se sientan sobre una alfombra y escuchan con el casco.

Cuando el Rey Amanullah fué destronado por el hijo de un aguador, su sucesor mandó pegar fuego al palacio «London Keti» donde se habían dado audiciones radiofónicas, porque allí se había escuchado al diablo.

Después el Rey Nadir Khan reanudó las emisiones.
¿Qué ocurrirá en el futuro?

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

Próxima Asamblea
Tenemos que comunicar a nuestros lectores una noticia de singular interés, a saber: Que los días 14, 15 y 16 del corriente se celebrará en Madrid una Asamblea de las Asociaciones de Padres de Familia de toda España con el fin de constituir la Confederación Nacional de las mismas y señalar rumbo eficaz y decisivo a la actuación de esta importantísima entidad.

En días sucesivos volveremos sobre este asunto, que juzgamos de vitalísima importancia.
Pero ya desde este momento quisiéramos estimular a los numerosos padres de familia de la Capital y Provincia, afiliados a esta Asociación, a que se decidan a obviar las dificultades que pueda suponerles un viaje a Madrid por tres días, y acudan a la Asamblea.

Sabemos de algunos caballeros de la Capital que han decidido asistir. Es muy de loar esa actitud, que revela toda la buena voluntad de dichos señores; pero... se nos hace que todavía son muy pocos en número, siendo así que se impone una nutridísima representación, aun cuando no fuera más que para lograr que esta Asamblea tenga la resonancia que merece.

No olvidemos que son nuestros hijos los que van a tocar, antes que nadie, los beneficios resultados de nuestra actuación.

LOS LABRADORES PALENTINOS SE NIEGAN A PAGAR LA CONTRIBUCION

PALENCIA.—De varios pueblos de la provincia llegaron esta mañana a la capital nutridos grupos de labradores, presentándose a las autoridades y visitando las redacciones de los periódicos locales.

Hicieron presente que por carecer de dinero se habían negado a pagar el recibo de la contribución de este trimestre, ofreciendo a los recaudadores el grano que tienen almacenado.

Se asegura que en la Asamblea que ha de celebrarse el próximo domingo se tomará el acuerdo de que renuncien los cargos de concejales todos los agricultores de las once provincias castellano-leonesas, en el caso de que el Gobierno no resuelva con la mayor urgencia las peticiones que tienen formuladas.

Nitrato de Chile
15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
Sus resultados inmejorables;
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO
Informes gratis
Comité de Nitrato de Chile
Apartado, 6
Avenida Eduardo Dato 12

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.
Subdirector en Avila
D. FERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 4.

El Congreso Eucarístico Internacional de Cartago

En Cartago, ciudad del norte de Africa; rival un día de Roma a quien su sólo nombre hacía temblar, así como el de su caudillo Aníbal, unida con la sangre caliente de tantos mártires cristianos, aureolada con antiquísimas e inmarcesibles glorias por ser la cuna del cristianismo de Africa, sede primera de 700 iglesias, patria de tantos doctores como San Cipriano y Teruliano, campo donde floreció el lirio de virtud de tantas vírgenes y santos, foco de luz para el mundo cristiano con sus famosos concilios plenarios, la primera diócesis después de la de Roma en algún tiempo... se va a celebrar el XXX Congreso Internacional sobre la Santa Eucaristía, ahora, el día 7 de mayo y siguientes. Un suceso de tal magnitud no debe pasar desapercibido para el fiel cristiano.

Lo que es un Congreso Eucarístico Internacional.

Los C. E. I. tienen por fin el culto del Santísimo Sacramento. Constan de dos series de actos: sesiones de estudio, y ejercicios piadosos. En las primeras se estudia y discute todo aquello que es conducente para la inteligencia y práctica de la Eucaristía y en los segundos se enervoriza el alma en su devoción, con algunos actos piadosos como misas, comuniones procesiones, etc. El conjunto es de una maravillosa eficacia para calentar los ánimos en amor a Jesús Sacramento, y no sólo con entusiasmo pasajero, sino con devoción perdurable. Y hablo de lo que he tocado muy cerca. Es, además, una proclamación del reinado social de Jesús ante la faz del mundo entero.

Origen de los C. E. I.

Su origen, como el de tantas cosas grandes, fué muy humilde. Una señorita francesa, alma enamorada de Jesús en la Eucaristía, Timisier, nacida en Tours, hacia la mitad del siglo pasado, fué el instrumento elegido por Dios, para realizar una de las más grandes y geniales ideas religiosas de los tiempos modernos. Las dificultades que tuvo que vencer—no hay por que decirlo—fueron muchas. Pero de todas triunfó su voluntad de hierro, que alimentaba su fortaleza en la recepción eucarística.

Por fin se pudo celebrar el primer congreso eucarístico internacional en Lille (Francia), bendecido largamente por Su Santidad León XIII, el día 28 de junio de 1881. Fué un éxito. Hubo representantes de cinco naciones europeas: España, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Suiza, un millar de adhesiones de todo el mundo, y algunos católicos de Chile y Méjico, de paso por estas latitudes llevaron el concurso de los fieles del Nuevo Mundo. La obra había nacido. El tiempo haría lo demás.

Con este se habrán celebrado en todas las partes del mundo. El último fué en Sydney, capital de la lejana Australia. El anterior en Chicago. En Madrid le tuvimos en 1911, de recuerdo imperecedero y de un esplendor no superado después. Así la Santa Hostia va en solemne procesión por todos los rincones de la tierra, recibiendo el homenaje de la adoración de sus fieles creyentes.

Nuestro deber en estos días.

Es rogar por su éxito, asociarnos en espíritu al Congreso y donde se pueda asistir a las funciones religiosas que deberían celebrarse en todas las iglesias. Y de todos modos, como cristianos debemos alegrarnos del triunfo que supone para Jesús Sacramento un buen congreso internacional.

Pico de Mirándula.

VISADO POR LA CENSURA

SUSCRIPCION Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Lista de donantes con las cantidades que han contribuido en Melilla, para la Corona de la Santísima Virgen de Sonsoles de Avila, y recaudadas por D. Aureliano Cid Zavala:

D. Aureliano Cid Zavala, 50 pesetas; doña María de la Llave y Sierra de Cid, 50; D. Benito Cid y de la Llave, 25; D. Fernando Cid y de la Llave, 25; doña María Teresa Cid y de la Llave, 15; doña María de las Mercedes Cid y de la Llave, 15; D. Joaquín Cid y de la Llave, 10; Trinita Cid y de la Llave, 10; Marijita Cid y de la Llave, 10; Cecilia Cid y de la Llave, 10; Aureliano Cid y de la Llave, 10; José María Cid y de la Llave, 10; Consuelito Cid y de la Llave, 10; doña Trinidad de la Llave y Sierra, 25; La señora Concha, 2; Francisco Pérez Maldonado, 2; José Mazara Mercet, 2; Francisco Valverde Velasco, 2; Leoncio Zulet, 2; Manuel Belda (chofer), 10; Josefina S. de Belda, 5; Agapito Belda, 2; Rafael Belda, 2; Eduardo Belda, 2; Manolito Belda, 1; Pepita Belda, 1.

D. Claudio Vidal y Martínez, (teniente coronel de Intendencia) 25; doña Leocadia Aguirre de Vidal, 5; Elenita Vidal de Aguirre, 5; Claudio Vidal de Aguirre, 1; Guillermo Vidal de Aguirre, 1; D. Enrique Jimeno Sainz (comisario de Ejército de L.), 5; doña Matilde G. Miranda de Jimeno, 5; doña Pilar Jimeno y G. Miranda, 5; D. José Jimeno y G. Miranda, 5; doña Matilde Jimeno y G. Miranda, 5; doña Carmen Jimeno y G. Miranda, 5; doña Enriqueta Jimeno y G. Miranda, 5; Rosario Jimeno y G. Miranda, 5; Enrique Jimeno y G. Miranda, 5; D. José Martín Marín y señora, 5; D. Manuel Sevilla y Sánchez Parroja, 5; doña María Teresa Preysler de Sevilla, 5; doña Ana María Preysler, 2; doña María del Carmen Preysler, 2; Manolita Sevilla y Preysler, 2; D. Augusto Avilés y Linares (capitán de Intendencia), 5; doña Luisa García de Avilés, 5; Pepito Avilés y García, 10; Lolita Avilés y García, 5; Luisito Avilés y García, 5; Carmencita Avilés y García, 5.

D. Pedro Mengibar y Mesa (capitán de Intendencia), 10; doña María Ortiz de Mengibar, 10; doña Elena Mengibar y Mesa, 5; Paquito Mengibar y Ortiz, 5; doña viuda de Montes, 5; doña Carlota Montes de Pérez, 2; Pepita Montes, 1; D. Rafael Córdón y Santamaría (teniente coronel de Intendencia), 5; doña Blanca Navarro de Córdón, 5; Blanquita Córdón y Navarro, 5; Gustavito Córdón y Navarro, 5; María Teresita Córdón y Navarro, 5; D. Fernando Canals de las Heras (teniente coronel de Intendencia), 7; doña Teresa Grosso de Canals, 6; D. Fernando Canals y Grosso, 2; Teresita Canals y Grosso, 2; Luisito Canals y Grosso, 2; Enriquito Canals y Grosso, 2; Mercedes Canals y Grosso, 2; D. Ernesto Gómez (comandante de Caballería), 5; doña Clotilde Salazar de Gómez, 5; don Ernesto Gómez de Salazar, 2; don Juan Gómez de Salazar, 2; Clotilde Gómez de Salazar, 2; Maruja Gómez de Salazar, 2.

Entregado voluntariamente, sin la menor indicación, por varios obreros del Parque de Intendencia, 22,70 Idem Idem del Parque de Campaña, 16,90; D. Emilio Palazuelos, 5; D. Manuel Peñalver (sargento de Intendencia), 10; D. Juan Peñalver y señora, 5; D. Román de San José Redondo (músico mayor del Regimiento de Infantería de Melilla número 59), 5; doña Ceferina Guilarte y Busto, 5; D. José Madrid Alexandre y personal de la Joyería «Madrid», 25; D. Juan Bautista Juan (teniente de Infantería), 10; «La Hairland» sastrería militar, 10; D. Luis Foncillas, rector de la parroquia castrense, 5; D. Jacobo Boza y Montoto (comandante de Intendencia), 5; doña Carmen Boza de Boza, 4; doña Carmen Bo-

ASAMBLEA AUTOMOVILISTA

Entre los centenares de felicitaciones y cartas de adhesiones que está recibiendo la comisión organizadora de la Asamblea Automovilista que se ha de celebrar en Madrid los días 14 15 y 16 de mayo, figuran varias acompañando interesantísimas proposiciones que serán presentadas en la Asamblea.

Para corresponder al extraordinario entusiasmo del comercio, industria y usuarios del automóvil, demostrando con sus entusiastas manifestaciones de simpatía por el acto que se va a realizar, la comisión organizadora que ha obtenido de los ferrocarriles tarifa de precio reducidos para los billetes de los señores asambleístas de provincias se ha dirigido a los Excmos. señores Ministro de Fomento, Hacienda y Economía, y al Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid para que designen los representantes de dichos departamentos oficiales que han de asistir a la Asamblea para colaborar en los trabajos de ésta encaminados al estudio detenidos de todos los asuntos, que, como el Monopolio de Petróleos impuestos que gravan la gasolina, patentes de circulación, líneas de transportes, placas de pruebas, contribuciones, aduanas, etc., han de ser objeto de las deliberaciones de las cinco Secciones de que se compone la Asamblea Automovilista.

Por primera vez en España, se van a reunir los usuarios del automóvil y el comercio e industria de toda España para tratar unidos, de los diferentes asuntos que afectan a los intereses de todos y que, con un detenido estudio servirán para beneficiarse sin perjuicio para nadie las arcas del Tesoro Público, el usuario del automóvil y el comercio e industria de este ramo.

Cuanto señores simpaticen con la proyectada Asamblea, pueden ingresar de la Secretaría de la comisión organizadora, Velázquez, 30, Apartado de Correos 1.224, Madrid, y de todas las Asociaciones Automovilistas de España, la tarjeta de Asambleístas que gratuitamente le será entregada. Con dicha tarjeta puede obtener los billetes de ferrocarril a precios reducidos, valederos para los trenes rápidos y expresos, y que, desde el día 9 de mayo al 15 inclusive se expiden en todas las estaciones sirviendo para regresar en cualquier fecha antes del día 27 del actual.

ANTIGUA Y ACREDITADA

firma Española constructora de extintores y material contra incendios, desea representante activo en esta provincia Diríjase a Apartado de Correos número 556, Barcelona.

za de Blas, 4; doña Pilar Boza de Blas, 5; D. Jacobo Boza de Blas, 2,50; doña Adela Boza de Blas, 2; Pilar Boza de Blas, 1; Jacinto Boza de Blas, 1; Fernando Boza de Blas, 1; Isabel Boza de Blas, 0,75; Teresa Boza de Blas, 0,50; Conchita Boza de Blas, 0,25.

D. Manuel López Ochoa («La Hispana» papelería), 25 pesetas; D. Eustaquio Santos, 5; D. Higinio Rodríguez de Santos, 2; María Santos Rodríguez, 2; Lucía Santos Rodríguez, 2; Asunción Santos Rodríguez, 2; Teresa Santos Rodríguez, 1; Isabel Santos Rodríguez, 1; D. Urbano González capitán de Intendencia, 10; doña Rafaela Abolín de González, 15; don José Juste de Santiago, señora e hijos, 5; D. Rafael Alvarez Claro, 50; D. Domingo Marisa Varea, 25; D. Emilio Bravo, 25; Una partida de tresillo del Casino Militar, 20; Ocho mirones de la misma, 16; «La Castellana» (Tejidos y géneros de punto), 10; Varios socios del Ateneo de Melilla, 28; «La Peña del Casino Español», 40; Una familia piadosa, 14'40.

Total 1.000 pesetas. Melilla del 6 de enero al 30 de abril de 1930

Desde Londres Congreso Internacional de Ferrocarriles en Madrid

La independencia de la India

De la India siguen llegando malas noticias. La situación es cada vez peor para todos. Para los nacionalistas y para los ingleses. De la propaganda pacífica se va pasando a la violenta. Ya no es campaña de desobediencia. Se transforma en rebelión. En algunos puntos se manifiestan los indios en protesta armada. Peshawar, ciudad donde se ha hecho más propaganda, convirtiéndose hace dos días en verdadero campo de batalla. Parte de un regimiento hizo la causa de los «desobedientes». En Calcuta, grupos de manifestantes intentaron asaltar un arsenal. Un hijo de Ghandi ha sido condenado por un Tribunal de Lahore. Varios diputados han sido procesados. Parte de la Prensa ha dejado de publicarse. El descontento es general. Para Inglaterra se ha presentado un conflicto, que va tomando proporciones cada vez más crecientes.

Todas estas noticias que aquí se conocen y que extractamos a vuela pluma para no hacernos pesados, preocupan al Gobierno británico, el cual, por boca de su presidente Mac Donald, no oculta la gravedad del momento.

Se quiere libertad para la India. Aquí se le niega. La Metrópoli se obstina en defender, aun a costa de sangre y de tragedias, su política opresora y de exacciones. Ghandi aparece como un libertador de su país. Será, indudablemente, víctima de su celo por la independencia, pero sabrá poner los primeros cimientos de la libertad de su pueblo.

Los tiempos exigen. En todas partes las pequeñas agrupaciones de pueblos tienden a formar nacionalidades. La política inglesa no parece cambiar de rumbo por la obsesión de tener bajo su imperio a la mayor parte de los pueblos del mundo.

Creemos que el mejor sistema sería el de ir abandonando privilegios y exacciones para tener contento al país. En Irlanda, como en todas partes, donde el pueblo se ha manifestado contra los ingleses, un mártir, el famoso alcalde de Cork, puso en tensión los nervios de los gobernantes de Londres. Martirio fué el de ese alcalde que sirvió de dura lección a los verdu-

Hace más de un siglo que se estableció el primero y verdadero ferrocarril. Lo fué en Europa, en Inglaterra, tenía muy poco recorrido. Al cumplirse el centenario nos ocupamos de esa conmemoración.

Sucesivamente, y durante el siglo transcurrido creció la red mundial ferroviaria.

Actualmente suman las líneas férreas de todo el orbe un millón y cuarto de kilómetros en cifras redondas. La red de vías es muchísimo mayor, porque hay diversos países que tienen ferrocarriles con dos, tres, cuatro y hasta más vías de explotación.

Ese gigantesco crecimiento de ferrocarriles obligó a constituir diversas asociaciones de carácter comercial, de explotación técnica y de otras clases. También surgieron las del personal, que son igualmente numerosas.

Tan grande es el incremento del ferrocarril en el orbe que hace 56 años una gran empresa editorial, titulada «The Directory Publishing Co. Ltd», de Londres, fundó un magnífico libro anual que se llama «The Universal Directory of Railway Officials», o sea dedicado a dar a conocer los servicios y los organismos y jefes superiores de los mismos. No hemos recibido el tomo de este año, que como siempre dirige el que también lo hace «The Railway Gazette», una de las revistas más afamadas en este importantísimo grupo, pero las ediciones anteriores del «Directory» son muy voluminosas, y las debemos a esos buenos amigos de Londres.

La red mundial se compone principalmente de:

Ferrocarriles del Estado, o sea de carácter nacional.

Ferrocarriles privados, o sea de empresas, aunque muchos de estos se explotan en concepto de arriendo o por otros contratos, por algunos Estados.

Después de conceder a la isla todos o casi todos los derechos que solicitaban los «sinfeaters». La muerte segó una vida gloriosa. La muerte dejó un germen de vida, y el pueblo irlandés inició una nueva etapa de su historia tan brillante pero tan llena de desdichas y tragedias.

Si Inglaterra tuvo que conceder a Irlanda determinada independencia, ¿por qué no se la concede a la India? Muchos ingleses así lo piden. Saben, además, que si conceden la libertad a la India habrá pretextos para continuar una política con ella de fraternidad, cosa a lo que no se prestan tan fácilmente los que ahora están obligados al pago de tantas gabelas. Pero el Gobierno laborista sigue, como los conservadores y liberales, la política tradicional inglesa de sostenerse firme en el Viejo Continente, ya que en el Nuevo la ha desbandado Norteamérica.

A. Noabal Cresad.

Ferrocarriles privados con explotaciones propias.

Todas estas redes, tan grandes, son de servicio público. Quedan además, los ferrocarriles privados, que no tienen servicios públicos, o sea para fábricas, minas, etc.

En los ferrocarriles del Estado se destaca Europa; en algunos países de Asia, como por ejemplo, el Japón, China, India, etc. En Africa, el Egipto, etc.; en América, la Argentina, Brasil, Canadá, Chile, etc., y en la Oceanía, Australia, Nueva Zelanda y otros más. La red mundial de los Estados, o sea de la propiedad de las respectivas naciones, es muy grande y de importancia, incluso por sus beneficios anuales.

Inglaterra y los Estados Unidos norteamericanos son los paladines de los ferrocarriles privados. En España tienen éstos enorme mayoría.

Hace años se fundó en Europa la Asociación Internacional de Congresos de ferrocarriles, con sede en Bruselas, publicando una notable revista técnica, mensual. Este organismo ha celebrado diez reuniones anteriores en diversas e importantes capitales. Las últimas fueron las de París, Washington, Berna, Roma y Londres.

Durante los días 5 al 15 del presente mes de mayo, se reúne la Asociación nuevamente en Madrid y es la actual la undécima Conferencia. A esta están adheridas 42 naciones de las cinco partes del mundo, y 250 compañías importantes también del orbe. Figuran igualmente las más poderosas de España. Los delegados al Congreso son 950 y teniendo en cuenta que varios de ellos vienen acompañados de sus esposas, y otras damas de sus familias, se calculan en unos 1.500 huéspedes, que honrarán a Madrid y a España.

La comisión organizadora ha editado numerosos folletos, libros y otras publicaciones, entre ellos un novísimo mapa de los ferrocarriles de España, puesto al día. Las publicaciones aparecen en francés, inglés, alemán y español. Durante los días de la Asamblea aparecerá un periódico diario, reseñando las discusiones, acuerdos, etc., como avance del futuro libro completo del Congreso.

Los temas de la Asamblea son interesantísimos todos ellos y se agrupan en las cinco grandes secciones siguientes:

- Vía y obras.
Material y Tracción.
Explotación.
Asuntos generales.
Ferrocarriles económicos y coloniales.

Los congresistas visitarán diversas poblaciones españolas y los ferrocarriles de mayor interés para todos incluso los trozcs electrificados, en Pajares (divisoria entre la provincia de León y Asturias, etc.) También estudiarán el ferrocarril Metropolitano de Madrid que merecidamente goza de fama universal.

Con motivo del Congreso toda la Prensa mundial, y especialmente la técnica, se ocupará de los grandes progresos alcanzados en España, sobre todo a partir del año 1925.

Sean bienvenidos los ilustres huéspedes y sabios del orbe llegados a Madrid.

Eduardo Navarro Salvador.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes. Hammerles finísimas de gran alcance y plomeo. Además, al contado, desde 180 pesetas en adelante. Regalo 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Modelos económicos de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 75, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios.

José Cruz Múgica, Eibar

Advertisement for CHAMPION light bulbs. Includes a table of types and prices, an illustration of a light bulb, and contact information for Francisco Flores in Espinardo-Murcia.

PUBLICITAS

El día en Avila Ecos de sociedad Nuestra protesta Información de España y del extranjero

Anoche finalizaron las fiestas que se han celebrado en la plaza de San Vicente con motivo de la fiesta de la Cruz.

A las nueve de la noche se quemó una traca valenciana, asistiendo numeroso público no obstante o desapacible del tiempo.

AMA DE CRIA primeriza, de 19 años, se ofrece para casa de los padres. Razón: Cobachuelas, 19.

El personal del Instituto de Higiene, salió ayer en el automóvil ambulancia del mismo, con objeto de trasladar un enfermo al Hospital desde el pueblo de Mediana del Voltoya.

Con el mismo fin ha marchado hoy a Muñana

Hoy ha pasado en automóvil con dirección a Salamanca D. Miguel Unamuno.

Sombrerería y Zapatería de Marceliano Silva, siempre últimas novedades, precios sin competencia (saldo constante por fines de temporada). Se hace toda clase de composturas en sombreros económicamente. Zendra 10. Avila.

A última hora se nos informa que el tren de pruebas de la línea del Oeste, de cuyo viaje damos cuenta en otro lugar de este número, ha llegado a Avila a las seis de la tarde sin novedad.

Medallas oro y platino para comunión, rosarios y devocionarios.

Joyería Kaiser

Las obras que se venían efectuando en la Estación del Norte de nuestra ciudad han tocado a su fin.

Se han variado por completo las salas de espera, y se han instalado farolas luminosas con el nombre de Avila, así como también se han llexado a cabo otras mejoras importantes.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3.

Bajo fianza personal ha sido puesto en libertad el vecino de Navalacruz Juan Fernández González acusado de un delito perseguido a instancia de parte.

SE ARRIENDAN un prado cercado de pared, próximo a la población y un garage con agua, amplio y céntrico.

Razón: Luis Núñez, Esteban Domingo, 7. Avila.

Según referencias que nos merecen crédito, parece ser que en los primeros días del próximo junio, serán trasladadas a la nueva casa las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

En la Clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Fidel López de fuerte luxación en el pie izquierdo que se produjo al caerse en la vía pública.

Registro civil. Nacimiento: Teodora Hernández Malz.

Defunción: Claudio Blázquez Hernández de 74 años.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia Municipal Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media CATEDRAL, NUM. 2

Viaticada

Se ha agravado en la enfermedad que le aqueja habiendo recibido hoy los Santos Sacramentos, la esposa del comerciante D. Juan Francisco de Vega (nacida Carmen Laorden).

Enfermos

—Se han agravado nuestro respetable amigo D. Celedonio Sastre y doña Juana Muñoz.

Mejorados

Se hallan mejorados don Julio Sánchez y la señorita Conchita Vega.

De días

Hoy los ha celebrado el maestro de Capilla de esta Catedral don Flavio Aguilera.

Viajeros

En uso de licencia por enfermo ha salido para Melilla el oficial de esta Delegación de Hacienda don Fernando Cid, acompañado de su esposa y de su hermano D. Aureliano.

Han llegado:

De Madrid doña Mercedes Chiarrri de Alvarez Torres. De San Sebastián habiéndose posesionado de su destino en la Academia de Intendencia, el comandante del cuerpo D. Javier Derqui.

—Se encuentran en esta D. Andrés Palacios secretario del Ayuntamiento de Carpio Medianero y D. Mauricio Zamora del de Marifnez.

—Ha regresado de Zamora el presidente de la Cámara de Comercio de Avila D. José San Román acompañado de su hijo D. Idefonso.

—Hemos tenido el gusto de Saludar en esta al teniente coronel médico D. Eloy F. Vallesa y al alferéz de Intendencia D. José Conde.

REAPARECE «LA VOZ DEL PUEBLO»

Ayer vió de nuevo la luz pública el diario liberal, órgano de las izquierdas abulenses, La Voz del Pueblo, a cuyo amable saludo nos complacemos en corresponder, deseándole las mayores prosperidades.

Con gusto establecemos el cambio con el colega, celebrando sus buenos deseos en pro de la mayor cordialidad, que siempre ha estado en nuestro ánimo mantener con la prensa local, dentro de las respectivas posiciones ideológicas.

Del Ayuntamiento

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde Sr. Represa, dijo que no tenía noticias que comunicarnos.

Nosotros hicimos esfuerzos inauditos para enterarnos de algo, pero fué todo inútil en ningún sitio de la Casa Consistorial había noticias y no hubo más remedio que renunciar a hacer información hasta mañana.

VISADO POR LA CENSURA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 7 de mayo de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	666,5	5,0	3,0	ONO	4	Nuboso	»	Máx 11,2
12	666,9	9,6	5,6	ONO	2	Idem	»	
18	666,8	10,2	6,0	NNO	4	Idem	»	Mín. 2,0

Los sucesos ocurridos el lunes en Madrid, tienen tal importancia por su significación que se impone el comentario en nuestras columnas, atentas siempre, y más en estos momentos, al latir de la opinión.

Es preciso convenir que hasta la llegada de Unamuno a Madrid, la tranquilidad pública no se había alterado lo más mínimo. La llegada del citado señor, «el día 1.º de mayo», inicia por el contrario un movimiento perfectamente definido, cuyas consecuencias son los tristes acontecimientos a que nos referimos. Y como las palabras de ese mal llamado apóstol al dirigirse a los estudiantes en la Universidad («las Universidades no son seminarios... sino lugares donde se congregan los hombres del mañana, que habrán de tener un concepto de la libertad, mucho más amplio que el de la generación actual») —copiamos de un diario madrileño—, como esas palabras, de cimos, nos dan a conocer con toda claridad sus bastardos propósitos, no dudamos un momento en alzar nuestra voz en apoyo de los poderes públicos para que con toda severidad, con la mayor dureza, si es preciso, pongan término a esa descarada algarabía, propia, no de hombres que piensan y que estudian, sino más bien de pasionales peligrosísimos para el bien común respecto de los cuales todas las legislaciones adoptan normas de prevención y defensa.

Sólo aplausos nos merece la conducta del Gobierno consintiendo hasta donde sea posible esa libertad del pensamiento y de la acción, motivo de tantos suspiros. Con esa conducta ha dejado ver a todos que aún no pueden consentirse sin grave riesgo esas propagandas y discursos, en donde pretenden encontrar amparo y ayuda para el logro de sus ambiciones algunos políticos que con el nombre de la patria por delante no hacen otra cosa que alentar contra su dignidad.

Esta vez es necesario reconocer que han pecado de imprudentes y dejándose llevar de la pasión han comprometido, afortunadamente, su obra destructora.

La masa general aprende con esto muchas cosas y lejos de lamentar las restricciones gubernativas las aplaudirá en adelante por que conoce a donde la lleva por el contrario una libertad que no sabe emplearse en el bien de nuestra España.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO e INTESTINOS**

**DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.**

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Varios estudiantes detenidos

MADRID. A consecuencia de los sucesos estudiantiles han sido detenidos en sus respectivos domicilios los siguientes estudiantes: Cano, por la escuela de Veterinaria.

López Rey, por la Facultad de Filosofía y Letras.

Sotomayor, por la de Medicina.

Orbaneja, por la de Derecho.

Natal, por la Escuela, de comercio juntamente con los directivos perteneciente a la facultad de Farmacia y Ciencias.

Ayer fueron puestos en libertad todos ellos.

El Colegio de Huérfanos de Ferroviarios

Hoy ha tenido lugar, con la asistencia de Su Majestad el Rey y el Gobierno, la inauguración, en terrenos de la Ciudad Universitaria, del edificio destinado a Colegio de Huérfanos de ferrocarriles.

La supuesta boda de la Infanta Beatriz con el duque de Spoleto

—El duque de Miranda ha declarado al representante de la Agencia Fabra que los rumores que se han hecho circular acerca de un supuesto proyecto de boda de la infanta doña Beatriz con el duque de Spoleto son completamente falsos.

Las sesiones del Congreso Ferroviario

—En el Palacio del Senado se reunieron las secciones del Congreso Internacional Ferroviario.

Estudiaron las cuestiones relativas al empleo del hormigón en los ferrocarriles nuevos tipos de locomotoras, etc.

Los familiares de los congresistas recorrieron diversos puntos de Madrid.

Se cierra la Universidad de Sevilla

SEVILLA. —Durante toda la mañana de ayer reinó entre los estudiantes gran efervescencia, promoviendo algaradas en el patio y en el interior de la Universidad.

En las primeras horas de la tarde el rector ordenó el cierre del establecimiento hasta nueva orden.

Los estudiantes de Barcelona arrojan piedras contra los guardias

BARCELONA. Varios grupos de estudiantes lanzaron piedras contra los guardias que prestaban servicio en la Plaza de la Universidad.

Cuando los guardias persiguieron a los estudiantes, éstos se refugiaron en la Universidad, cerrando después las puertas.

Por todas partes se hacen elogios por no haber hecho la autoridad alarde de fuerza.

Una comisión de la asociación de estudiantes católicos, y otra de Federación de estudiantes, han visitado al rector para rogarle que no suspenda las clases.

El rector les ha manifestado que ese es su deseo ya que solo faltan unos días para el comienzo de los exámenes oficiales.

Oficiales a Montjuich

—Han ingresado en el castillo de Montjuich, sometidos a procedimientos, los oficiales de Ingenieros señores García Miranda y Jiménez, por haber asistido a una conferencia de carácter republicano en la barriada de Gracia.

Ante una conferencia hispano-lusitana

LISBOA. —Bajo la presidencia del general Teófilo Trinidad, se ha reunido hoy en el ministerio de Negocios Extranjeros la Delegación que participará en la Conferencia luso-española. Se dieron a conocer en ella los trabajos preparatorios realizados para la reunión de los delegados de los dos países, que deberá celebrarse en Madrid.

Un artículo del duque de Alba

LONDRES. —El periódico «Reveree» publica un artículo del duque de Alba, diciendo que la dictadura del marqués de Estella cayó por la voluntad del Rey.

Dedica elogios al Monarca.

Sesenta millones para las misiones

ROMA. —En reunión del Consejo Superior de la Obra de la propaganda de la Fe, se dió cuenta de que se han recaudado más de sesenta y ocho millones de liras para las misiones.

Siempre guerreras

Noticias procedentes de Moscú nos dicen, que la Sociedad de defensa civil se dispone a organizar la instrucción militar de cinco millones de mujeres, y que en la actualidad doscientas mil se entrenan en los cursos de Infantería, cincuenta y tres mil a escuelas diversas y diez mil a los centros de guerra química. Los cinco millones se aplicarán a los cursos de ametralladoras y servicios de exploración y, en caso de guerra, se utilizarán en la retaguardia.

La agitación en la India

CALCUTA. En previsión de su detención, el jefe Nacionalista Gandhi había dispuesto que se encargara de la Jefatura del movimiento contra Inglaterra, su lugarteniente Abali Aghi, que llegó ayer a esta población, encargándose inmediatamente del control del movimiento de resistencia pasiva.

(Por teléfono)

Madrid 7 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Visita de los Obispos al Rey

Esta mañana cumplimentaron a S. M. el Rey, todos los Obispos que se encuentran actualmente en Madrid, entre los que iba el de Avila Dr. Pla y Deniel.

Los prelados eran presididos por el Cardenal Arzobispo de Toledo Dr. Segura, quien manifestó al Monarca que esta visita la hacían según deseo de Su Santidad Pío XI para hablarle de los Seminarios españoles, e hicieron presente los Obispos su inquebrantable adhesión al trono.

D. Alfonso dijo que agradecía la visita, haciendo votos por la prosperidad de los Seminarios españoles por los que siente verdadero cariño.

Despacho con el Rey

Despachó con el Rey, el ministro de Marina, A la salida del regio alcázar dijo que había puesto a la firma del Monarca, varios decretos de personal de su departamento, y algunas reorganizaciones del mismo.

Unamuno se niega a pagar

Cuando esta mañana antes de marchar a Salamanca el Sr. Unamuno, le fué presentada la cuenta del hotel donde se ha hospedado durante su estancia en Madrid, se negó a hacerla efectiva, manifestando que él había sido invitado y por lo tanto debía pagarlo la comisión que le había hecho la invitación.

El caso está siendo muy comentado en Madrid.

La marcha del Sr. Unamuno obedece a una invitación del Gobierno que puso a su disposición un automóvil.

De la Presidencia

El general Berenguer recibió al ministro de Justicia, al capitán general de la primera Región, al gobernador militar de Madrid y al infante D. Fernando.

Tranquilidad escolar

El ministro de la Gobernación manifestó que reinaba tranquilidad en toda España. Únicamente se habían registrado algunos incidentes en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que el rector de la Universidad de Valladolid ha presentado varias veces la dimisión sin que le haya sido aceptada. Se ha hecho cargo nuevamente del rectorado.

Yo he llevado hoy a la firma, dijo, tres Reales órdenes. Una autorizando a los rectores y Juntas de gobierno para que puedan decidir sobre la forma de verificarse los exámenes de bachillerato universitario, como se hace en Palma de Mallorca y en Melilla.

Otra, dilatando hasta el 25 de mayo los exámenes de bachillerato para los alumnos que tengan aprobadas ciertas asignaturas, y la tercera, suspendiendo la reforma de la segunda enseñanza.

La Academia de la lengua

También aparecerá en la «Gaceta» una disposición reformando la constitución de la Real Academia de la Lengua, y restableciendo la organización anterior a la dictadura, con lo que desaparecen los académicos regionales.

Tranquilidad en Granada

El ministro de Instrucción, que fué interrumpido en su conferencia con los periodistas por una llamada telefónica, manifestó a los mismos, al volver de hablar por teléfono, que le comunicaban de Granada que en aquella Universidad la tranquilidad era absoluta.

El ministro piensa salir para Sevilla.

BARCELONA

Salida del Obispo

Esta noche saldrá para Palma de Mallorca el Obispo de aquella diócesis Dr. Miralles.

Se espera que en breve llegará a Barcelona el Obispo Dr. Iruñia.

Prensa Asociada

Diccionario de frases e ideas

Política-político

Una de las definiciones de la palabra «política», nos dice que ésta es el conjunto de reglas que deben seguir los Gobiernos en relación con los ciudadanos gobernados. «Político» es lo que tiene relación con la política y el suceso que la profesa.

Y pudiendo aludir a la función hábil y sagaz de toda persona en esa abstracción, político equivale a diplomático.

II

Por la misma definición se comprende que la «política» es todo acto de administración y gobierno públicos; o lo que es lo mismo, el objeto, y que el «político» es el profesional de esa actividad, y por consiguiente, el sujeto que se mueve ora como gobernante, ya como gobernado. Política y político, en consecuencia, entrañan realidades fatales e ineludibles en relación con la vida.

Manuel R. Salas